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Spanilá jízda
Vánoční „Spanilá jízda“ se uskutečnila v úterý 16.12.2025 díky příjemné 
a vítané návštěvě radního pro sociální oblast a aktivní život seniorů pana 
Ing. Jiřího Šrámka a Bc. Lucie Hovorkové z oddělení „Pomáhající Plzeň“. 
Nešlo však jen o slavnostní zastávku, hosté nejen předali dárky, ale i přá- 
telsky poseděli u kafíčka a cukroví s našimi klienty, kterým se věnovali. 
Dárky naši klienti rozhodně nenechají ležet ladem, ale využijí je při 
rehabilitačních a aktivizačních činnostech. Překvapením byla i návštěva 
televize ZAK, která natočila několik rozhovorů s klienty do pořadu „Plzeň  
v kostce“. Děkujeme za pozornost, podporu a vánoční radost, která k nám 
díky této „Spanilé jízdě“ dorazila v plné parádě.
Šárka Bartošková, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Hudební vystoupení ve „Sněžence“
V pondělí 8. prosince zaplnili prostor jídelny naši klienti, coby 
posluchači, přišli se potěšit hudbou a zpěvem žáků 26. ZŠ „Růžovka“ 
na Borech, pod vedením p. učitelky Hoffmannové a p. učitelky Šobrové. 
Žáci tvořili dva malé soubory, jeden s klasickými kytarami a druhý  
s flétnami. 
Jako první zahráli a zazpívali kytaristé směs písniček, ve které se prolínaly  
lidové písničky s vánočními koledami. Na ně pak navázala skupinka  
s flétnami. Klienti se postupně přidali a zpívali si spolu s účinkujícími. 
Jídelnou vládla příjemná atmosféra a čas rychle ubíhal. Za chvíli tu byla  
chvíle rozloučení, klienti odměnili žáky potleskem a s hezkým pocitem 
jsme se pomalu rozešli. 

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka

Setkání s pejsky a kočičkami
Měsíc uběhl jako voda a zase je tu den setkání s našimi čtyřnohými kama- 
rády, kteří tentokrát přijeli ve složení fenka Nella, Siduška a Ronja a kočicka 
Ori. Canisterapie probíhala po pokojích. Pejskové a kočička postupně obešli 
všechny zájemce z řad klientů, kteří už se na pomazlení s nimi velmi těšili. 
Proběhlo hlazení, podávání pamlsků a společně si to všichni opět užili!

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Vánoční mše u Saleziánů
Ve čtvrtek 18. prosince jsme se vydali do kostela u „Saleziánů“  
v Lobzích, kam jsme byli p. páterem Barhoněm pozváni na vánoční 
mši. V prostorách kostela na nás dýchla posvátná atmosféra tohoto 
adventního času, kde jsme si v zamyšlení poslechli „slovo boží“, 
proložené varhaní hudbou p. Srbové. Na závěr mše jsme dostali  
krásná vánoční přáníčka. Klienti si návštěvu kostela pochvalovali. 

Dana Alexová,  
PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka

Předání dárků pro Domov 
„Sněženka“ od MÚSS Plzeň
Letošní rok věnoval MÚSS Plzeň Domovu „Sněženka“ vánoční dárky 
pro naše klienty. Společně si je rozbalili u vánočního stromečku. 
Dárky velmi dobře využijeme při aktivitách, které posilují rozvoj kogni- 
tivních funkcí a velkou radost nám udělaly i dvě sady Aromaterapie, 
jejichž vůně nám pomohou rozvíjet vjemy i reminiscenční paměť, kdy  
vzpomínáme, co nám která vůně evokuje a připomíná. Výbornou volbou 
byl rovněž i bowling z molitanové hmoty, který je vhodný do vnitřních 
prostor a rozhodně obohatí naše sportovní klání. Touto cestou bychom 
chtěli našemu provozovateli za náš Domov „Sněženka“ poděkovat!
Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Zahájení adventu
Ve čtvrtek 27.11.2025 jsme se v DZR „Petrklíč“ společně sešli, abychom  
symbolicky přivítali adventní čas. V tomto jedinečném období vše kolem nás 
zpomaluje a i my máme možnost na chvíli se zastavit. Advent je pozváním  
k tichu, k radosti z maličkostí a k tomu, abychom si všimli jeden druhého. 
V našem Domově jsme se soumrakem a po společném hlasitém odpočítávání, 
slavnostně rozsvítili vzrostlý vánoční smrk, který se nádherně rozzářil do všech 
stran, aby nám všem připomínal příchod blížících se vánočních svátků. Prožít  
s námi tuto slavnostní chvíli přišli i pan ředitel MÚSS Mgr. František Šampalík, 
paní starostka UMO 1 paní Ing. Ivana Bubeníčková a její spolupracovnice Lucie 
Pernglau. Součástí společného setkání bylo také bohaté pohoštění a každý mohl 
ochutnat kokosovou buchtu, kterou k sváteční příležitosti upekli naši klienti, 
nebo jablečný štrůdl a čokoládový perník, za které děkujeme našemu personálu.  
Návštěvníci se mohli také zahřát teplým grogem, který při chladném počasí 
přišel velmi vhod. Setkání se neslo v příjemné a sváteční atmosféře, kterou krásně 
dokreslily koledy v podání dětského souboru „Jiřičky“ pod vedením paní učitelky 
Jarmily Procházkové. Jejich vystoupení potěšilo všechny přítomné a navodilo  
tu pravou předvánoční náladu.

Šárka Bartošková, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Vánoční den ve „Sněžence“
Středa 17. prosince byla v našem Domově „Sněženka“ svátečním dnem. 
Slavnostně vyzdobená jídelna už napovídala, že se tu uskuteční neobyčejné 
vánoční setkání klientů, jejich rodinných příslušníků a blízkých přátel při 
společném posezení. 
Stoly zdobily talířky s vánočním cukrovím, závinem, ale také slaným občerstve- 
ním jako chlebíčky a chuťovky, které z části připravily i naše klientky v dopo- 
ledním čase. Podávány byly rovněž i nápoje teplé i studené. Ve 14.00 hod. bylo 
zahájení kulturního programu. Své role se ujalo Divadélko „Ondřej“, které nám 
hranou a humornou formou přiblížilo zvyky a tradice od počátku Adventu  
až do Štědrého dne. Nechyběly ani koledy, které jsme si společně s interprety  
zazpívali. Jejich výkon diváci odměnili potleskem. Po divadélku následovala 
druhá část programu a to bylo hudební vystoupení p. Miroslava Kunze. Jídelnu 
zaplnily líbezné tóny jeho hudby. Zahrál nám směs písní s vánoční tématikou, 
nechyběla ani tradiční „Purpura“, kterou jsme si zazpívali společně. V závěru 
vánočního setkání jsme si vzájemně popřáli příjemné prožití vánočních svátků 
a zakončili slavnostním přípitkem! S hřejivým pocitem v duši a potěšením  
z příjemně stráveného odpoledne jsme se rozešli do svých pokojíčků a domovů. 

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka

Mikulášská nadílka ve Sněžence
Tradice je tradice a tak jako každý rok i letos zavítal do našeho Domova 
„Sněženka“ Mikuláš v doprovodu čerta a anděla. Navštívili klienty na po- 
kojích, poptali se, jak se mají, jak tráví volný čas a s knihou hříchů v ruce 
tázal se i „rohatý“, jak že to s těmi prohřešky za uplynulý rok bylo. 
Někteří klienti se přece jen na chviličku zamysleli nad tím, zda by se něco  
nedalo zlepšit, ale nakonec se tomu všichni společně zasmáli, zazpívali si  
a štědrý Mikuláš je všechny obdaroval. 

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka 



Adventní trhy s Elementem
Na zahřátí punč, svařák, grog, nebo snad medovinu? Klienti z „Petrklíče“ 
se vydali ve středu 10.12.2025 prožít pravou sváteční atmosféru na plzeňské 
náměstí, kde na ně čekaly vánoční trhy plné světýlek, vůní, hudby a dobrot. 
Procházka mezi prodejními stánky byla plná ochutnávání a obdivování 
vánoční výzdoby a rukodělných výrobků. 
Aby se nikdo neztratil a opravdu si vše mohl prožít podle svého přání, dopro- 
vázeli naše klienty ochotní a usměvaví zaměstnanci z firmy Element. Za jejich  
dobrovolnickou pomoc, trpělivost a přátelský přístup jim patří velké poděko- 
vání. Díky nim byl výlet ještě o něco příjemnější a veselejší. Naši společnou  
výpravu jsme chtěli zakončit společnou fotografií, kde by dominoval velký, 
dřevěný, vyřezávaný betlém, ale bylo nás ve skupině tolik, že na fotce není téměř 
vidět, ale to nevadí. Hlavně, že si naši klienti společný výlet moc užili a bylo nám 
všem spolu dobře.

Šárka Bartošková, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Tvoříme s dětmi
Mezigenerační vánoční tvoření v „Petrklíči“ se uskutečnilo  
ve čtvrtek 11.12.2025 a neslo se v duchu nápaditosti, smíchu  
a příjemné předvánoční atmosféry. Skvělými společníky pro  
naše klienty se stali žáci z 18.ZŠ, kteří s sebou přinesli dobrou 
náladu, mladistvost a kreativitu. 
Společným úsilím vznikl obraz vánočního stromu s nalepenými 
malovanými ozdobami, na kterých projevili svou tvořivost i naši  
klienti. Hotový obraz již hrdě zdobí naši jídelnu. Děkujeme 
druháčkům, paní učitelce Mgr. Veronice Kovářové a asistence 
Kláře Komorousové za milé společné setkání vyplněné společným 
tvořením a zpěvem. Žáci nás totiž potěšili také několika písničkami, 
které si pro nás připravili. Šárka Bartošková, 

PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Kouzelný „Vánoční den“
„Vánoční den“ v „Petrklíči“ si naši klienti opravdu užili se vším všudy.  
Ve středu 17.12.2025 dopoledne jsme rozdávali dárkové balíčky s praktic- 
kým stolním kalendářem, cukrovinkami a drobnými dárečky, které našim 
klientům darovalo ÚMO Plzeň 1 a dobrovolnické centrum ADRA. Pak ná- 
sledoval sváteční oběd, kde se hodovalo u slavnostně prostřeného stolu. 
Vánoční program byl naplánován na odpoledne, kdy se vyzdobená jurta proměnila 
v koncertní sál. V tento význačný den nás navštívili zástupci městského obvodu  
Plzeň 1, první místostarosta Mgr. Miroslav Šuma a předsedkyně finančního 
výboru Lucie Pernglau, kteří všem klientům i personálu popřáli krásné vánoční 
svátky a prožili s námi kousek slavnostního koncertu, který měl výjimečnou  
atmosféru. Během programu se tleskalo, zpívalo a když došlo i na tanec, byla 
nálada uvolněná, bujará a v plném proudu. Podával se grog a vánoční cukroví, 
které si naši klienti sami napekli. Velké poděkování patří skupině „GOLDEN 
WIND“ a zpěvačce Divadla J.K.Tyla paní Bc. Lucii Zvoníkové za nádherný  
koncert, skvělou atmosféru a Vánoce, na které se bude ještě dlouho vzpomínat.

Šárka Bartošková, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Vánoční diskotéka  
a vystoupení kouzelníka Cucína  
v DOZP „Nováček“
V DOZP Nováček se uskutečnila vánoční diskotéka, která přinesla  
radostnou atmosféru a příjemné zpestření adventního období. Prostory  
se rozezněly oblíbenou hudbou a klienti měli možnost si zatancovat,  
pobavit se a společně si užít svátečně laděné odpoledne.
Součástí programu bylo také vystoupení kouzelníka Cucína, který svými 
kouzly, humorem a zapojením publika nadchl všechny přítomné. Klienti se 
se zaujetím dívali na jeho vystoupení a odměňovali ho nadšeným potleskem.
Během akce bylo připraveno bohaté občerstvení, včetně jednohubek,  
limonád, vánočního cukroví a dalších dobrot, které dotvořily slavnostní  
atmosféru. Celá akce se nesla v duchu pohody, radosti a společného setkání, 
na které budou účastníci rádi vzpomínat.

Jonáš Krištof, PSS pro přímou obslužnou péči, DOZP „Nováček“



Dětské vánoční vystoupení
Dětské vánoční představení plné pohybových písniček a vlastnoručně  
vyrobených dárků si pro nás připravily děti z 90. MŠ. Společně s dětmi 
naši klienti prožili pondělní dopoledne 15.12.2025 velmi radostně. 
Naši klienti se moc rádi s dětmi setkávají a na tyto společné chvíle se těší.  
Děti naše klienty obdarovaly malovanými obrázky a výrobky z keramiky,  
a tím naše klienty moc potěšily. Děkujeme třídě Zajíčků, Ježků, dětem z pě- 
veckého kroužku a všem paním učitelkám, za krásně připravené vystoupení.
Šárka Bartošková, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Mikulášská veselice  
v DZR,,Čtyřlístek“
Letošní rok uběhl jako voda a máme tady 5. prosince, kdy k nám do 
Domova zavítala všem od dětství známá trojice Mikuláš, čert a anděl. V 
dopoledních hodinách probíhala tradiční Mikulášská veselice na jídelně 
Domova. K tanci a poslechu hrál Plzeňský expres. Nechybělo ani veselé 
vtipkování a vzpomínky na dětství, kdy jsme příchod nám známé tro-
jice brali velmi vážně. Bylo připraveno malé pohoštění ve formě kávy a 
vánočního cukroví. 
V odpoledních hodinách navštívil Mikuláš a jeho spolek všechny pokoje 
klientů a roznášel sladký perník. Zpívaly se známé písně, recitovaly se verše 
a nechybělo ani humorné povídání. 

Hana Nigrinová, PSS výchovná neped. činnost, DZR ,,Čtyřlístek“

Prodejní výstava v DZR „Čtyřlístek“
Ve čtvrtek 18. prosince se v našem Domově konala tradiční prodejní výstava 
výrobků, které za pomoci aktivizačních pracovnic vytvořili naši klienti. 
Výstava probíhala v jídelně a byla určena jak klientům, tak i zaměstnancům. 
Návštěvnici si mohli zakoupit ručně vylévané svíčky z vosku, keramické výrobky,  
pletená a háčkovaná zvířátka, háčkované taštičky, polštáře a spoustu dalších  
krásných výrobků. Vše bylo k dispozici za symbolické ceny, ať už pro sebe nebo 
jako dárek pod vánoční stromeček pro své blízké.
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem našim klientům za jejich šikovnost 
a kreativitu, díky níž vznikly tyto krásné předměty. Už nyní se těšíme na další 
prodejní výstavu, která se uskuteční v létě. Svitlana Buchak, 

PSS pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“



Vánoční vystoupení ve „Čtyřlístku“
V pondělí se Domov „Čtyřlístek“ rozezněl veselými tóny a dětským smí- 
chem. Navštívil nás dětský pěvecký sbor Rolničky z 25. ZŠ Plzeň v doprovodu 
svých učitelek. Ti svým vystoupením zahájili předvánoční čas. Slavnostně 
oblečené děti předvedly pečlivě nacvičený program plný vánočních písní  
a koled. Po skončení jejich vystoupení Rolničky obdarovaly klienty 
vlastnoručně vyrobenými přáníčky a vykouzlili tak všem úsměv na tváři.
Poté následovalo vystoupení pana Šimona Pečenky s názvem „S vůní cukroví“. 
Připravil si pro klienty jedinečný program, kde se zpěv a hudební doprovod 
střídal se zábavným a zajímavým povídáním vánočních příběhů z různých  
koutů zemí. Jeho krásný hlas rozezněl celou jídelnu. Zazněly zde písně jako Tichá 
noc, Kdepak ty ptáčku hnízdo máš či Dny zázraků a přání.
Děkujeme dětskému pěveckému sboru Rolničky, jejich učitelkám, ale také panu 
Šimonu Pečenkovi za krásně zpestřené dopoledne. Bc. Kristýna Gruberová, 

PSS pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“

Vánoční setkání s animátory
Ve středu 10. prosince přijeli za námi do Domova „Sněženka“ studenti  
z Akademie hotelnictví a cestovního ruchu, kteří se věnují oboru animátor- 
ství a uspořádali pro naše klienty společnou besídku s vánoční tématikou. 
Na besídce však klienti nebyli pouze jako diváci, nýbrž absolvovali i aktivní část 
setkání, což byly různé zábavné kvízy a hry. Např. si zahráli vánoční pexeso, 
skládali puzzle s vánočním obrázkem, hádali hádanky, zdobili si perníčky bíl- 
kovou polevou a také odpovídali písemně na otázku: „Co byste vzkázali mladé 
generaci“. Když byly všechny úkoly splněny, přišla na řadu hudební část. Jedna 
ze studentek sedla ke klavíru a za jejího doprovodu jsme si všichni společně  
zazpívali vánoční koledy. Čas rychle uběhl, setkání s mladou generací naše 
klienty vždy povzbudí a tak jsme si popřáli vzájemně hezký adventní čas  
a slíbili v brzké době další setkání.

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Soutěž o nejlepší bramborový salát 
ve „Čtyřlístku“
Vánoce patří k nejkrásnějším svátkům v roce. S tímto obdobím je spojeno 
mnoho tradic, které dodržujeme. Jednou z nich je podávání rybí polévky  
a smaženého kapra či řízku s bramborovým salátem při štědrovečerní večeři.
Již třetím rokem pořádáme u nás v Domově soutěž o nelepší bramborový salát. 
Aktivizační pracovníci připravili veškeré suroviny i pomůcky potřebné k výrobě. 
Pět tříčlenných družstev se pustilo do práce. Když bylo hotovo, přišla porota, 
kterou tvořili sociální pracovníci, staniční sestry, vedoucí provozu a vedoucí 
Domova, aby vybrali nejchutnější salát. Všechny chutnaly skvěle, ale nejvíce 
bodů získal salát z oddělení DZR 5. Všem zúčastněným byly předány diplomy  
za účast a porotě za odvahu. Akci jsme si moc užili a těšíme se na příští rok.

Svitlana Buchak,  
PSS pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“



Knihovna v Domově „Čtyřlístek“
„Květiny a knihy jsou pro mnoho lidi právě tak nezbytné jako denní chléb“- Honoré de Balzac.
Říká se, že knihy jsou cenným zdrojem moudrosti, vzdělání a zábavy. Čtení knih zlepšuje paměť, stimuluje mozek  
a rozšiřuje obzory.
Již několik let knihovnice paní Veronika Kašparová z Obvodní knihovny Lochotín pravidelně jednou měsíčně 
navštěvuje čtenáře našeho Domova, kteří mají zájem o čtené slovo. Doručuje jim předem objednané knihy a časopisy. 
Vášnivou čtenářkou je nejen klientka paní Marie Staňková. Z jejího vyprávění jsme se dozvěděli, že vyrůstala  
v rodině milující knihy. Každé Vánoce dostávala pod stromeček novou knihu. Přečte si prakticky cokoliv, ale nej- 
raději má detektivky. Také paní Marie Kowarschiková tráví svůj volný čas čtením. Podobných čtenářů máme  
v našem Domově hodně a každému z nich dokáže paní knihovnice ochotně poradit a nabídnout zajímavou četbu.
Touto cestou bychom chtěli poděkovat paní knihovnici Veronice Kašparové za její práci a popřát jí k blížícím se 
vánočním svátkům hodně zdraví a rodinné pohody.

Svitlana Buchak, PSS pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“

Spanilá jízda v Domově ,,Čtyřlístek“
Tak jako každý rok opět i u nás byl Ježíšek. Letos se jím stal radní pro  
oblast bezpečnosti, Ing. Bc. Tomáš Kotora v doprovodu Samanty 
Mereššové, DiS., z Odboru sociálních služeb MMP. 
Spanilá jízda je každoroční společnou akcí Odboru sociálních služeb MMP, 
Kanceláře Primátora a představitelů města Plzně. Letos byly předány zátěžové 
deky pro lepší a klidnější spánek klientů a esenciální oleje do aromalamp, 
které jsou využívány ve Snoezelenu. Naši klienti se zase pochlubili výrobou 
domácích utopenců, které budou podávány na oslavu Nového roku. 
Děkujeme za krásný a přínosný dar a přejeme do nového roku štěstí, zdraví  
a životní pohodu.

Irena Kuncová, PSS pro základní výchovou neped. činnost, DZR „Čtyřlístek“



Anie Pekarovičová a David 
Průcha v DZR „Čtyřlístek“
Třetí adventní víkend u nás v Domově proběhl hudební recitál  
muzikálové zpěvačky Andrey Anie Pekarovičové s hudebním a hla- 
sovým doprovodem Davida Průchy. 
Jejích vystoupení bylo opravdu dokonalé, zahřálo nás u srdíčka a při- 
neslo nám všem slavnostní předvánoční náladu. Slyšeli jsme  známé  
i méně známé skladby a písně. Během vystoupení jako doprovod sloužili 
i naši klienti, kteří zpívali také. Ještě po skončení koncertu si někteří  
z nás notovali hudební melodie při návratu do svých pokojů.
Děkujeme za velmi pěkný zážitek a doufáme, že tato zpěvačka se se svým 
repertoárem písní a skladeb ještě někdy objeví. Hana Nigrinová, 

prac. pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“

Advent ve „Čtyřlístku“
Období adventu je čas plný vzpomínek, očekávání a zahájení velké slavnostní  
akce, kde hlavním bodem programu je rozsvícení stromku. Vše začíná  
v podvečer, kdy se zahrada před hlavním vchodem do Domova zaplní  
klienty, jejich rodinami, personálem, a i vzácnými hosty. 
Po úvodním slově a přivítání nás všech včetně návštěvy zástupců z ÚMO 1 
Předsedkyně finančního výboru paní Lucie Pernglau a vedoucí Sociálního  
odboru paní Mgr. Dany Krausové, nám vedoucí Domova paní Lenka Rundová 
popřála k adventnímu a vánočnímu času hodně pohody, klidu, lásky a všeho  
dobrého. Po zaznění slavnostního projevu mohla zábava začít v plném proudu.
O dobrou náladu se postaralo hudební vystoupení pana Tomáše Černého.  
Celou zahradou se tak linuly vánoční melodie a písně. Po skončení koncertu  
následovalo napjaté očekávání a za odpočítávání od desíti k nule a zaznění  
fanfár se vánoční strom konečně rozsvítil v plné kráse. Všem přihlížejícím  
vykouzlil tento moment úsměv na tváři. Nechyběla ani ochutnávka cukroví,  
které napekli naši klienti a pro zahřátí se podával horký čaj s rumem. 
Celý večer byl zakončen vystoupením spolku V(y)p(i)to, který nám předvedl 
úžasnou ohnivou show. Děkujeme všem za nasazení při přípravě, pomoci  
a spolupráci na Adventu a vytvoření tak kouzelné atmosféry.

Nigrinová Hana, PSS pro výchovnou nep. činnost, DZR Čtyřlístek



Vánoční den ve „Čtyřlístku“
Vůně upečeného cukroví a tóny známých koled se v těchto dnech nesly  
chodbami našeho Domova. Bohatý harmonogram, vzácné návštěvy i tradice,  
které k Vánocům neodmyslitelně patří. Takový byl letošní Vánoční den  
v Domově „Čtyřlístek“
Program začal tím nejlepším možným způsobem - příchodem dětiček z 81. MŠ  
Plzeň v doprovodu svých učitelek. Jejich zpěv a taneční vystoupení vneslo  
do jídelny pravou vánoční jiskru. Pohled na rozzářené dětské tváře vykouzlil 
všem klientům úsměv na rtech. Po skončení, děti obdarovaly klienty malými 
dárečky v podobě přáníček. 
Naše pozvání přijali i zástupci z ÚMO 1 paní starostka Ing. Ivana Bubeníčková, 
pan místostarosta Mgr. et Mgr. Miroslav Šuma a předsedkyně finančního  
výboru paní Lucie Pernglau, kteří nás přišli v tento významný den pozdravit. 
Nechyběl ani pan ředitel MÚSS Mgr. František Šampalík a vedoucí Domova paní 
Lenka Rundová. Ve svých proslovech popřáli všem klientům i zaměstnancům 
Domova klidné a krásné Vánoce a hodně zdraví do nového roku.
Dopolední blok uzavřela paní kytaristka Soňa Vimrová, jejíž tóny strun dopro- 
vázející známé vánoční písně vytvořily klidnou atmosféru. Během nabitého pro- 
gramu se podávalo pohoštění ve formě kávy a cukroví, které napekli naši klienti. 
Po obědě nastala chvíle pro vánoční nadílku. Všem klientům Domova se roz- 
váželi balíčky s dárky a voňavým cukrovím. Pro klienty to nebyl jen balíček  
s dobrotami, ale symbol toho, že na ně někdo myslí. Každé předání bylo 
doprovázeno stiskem ruky a přáním všeho dobrého. 
Vyvrcholením celého dne byla tradiční štědrovečerní večeře. Klienti společně 
usedli k slavnostně prostřeným stolům na jídelně a hody tak mohly začít. Během 
večeře se pouštěly vánoční koledy a vytvořily tak příjemné prostředí a náladu.
Naši klienti by rádi ze srdce poděkovali všem dobrovolníkům a UMO 1  
za krásné balíčky s dárky, které jim udělaly obrovskou radost. Chtěli bychom 
také poděkovat všem, kteří se podíleli na vytvoření nádherné atmosféry během 
našeho Vánočního dne v Domově „Čtyřlístek“. Přejeme všem šťastné a veselé 
Vánoce, plného smíchu, klidu a pohody. Bc. Kristýna Gruberová, 

PSS pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“



Oslava 95. narozenin  
ve „Čtyřlístku“
Výjimečnou událost oslavila v sobotu 13.prosince paní Růžena P.  
a dne 21. prosince paní Božena Ř. obě oslavenkyně oslavily krásných  
95 let. Rádi bychom ještě jednou popřáli všechno nejlepší, pevné 
zdraví a mnoho spokojenosti do dalších let! Irena Kuncová, 
PSS pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“

Mikulášská nadílka
Do našeho domova letos zavítal Mikuláš v doprovodu anděla a hned tří 
čertů. Atmosféra byla slavnostní, ale i plná očekávání – zvlášť ve chvíli, 
kdy se začaly číst připravené „hříchy“ a pochvaly. Každý klient tak dostal 
chvilku pozornosti a možnost zamyslet se nad uplynulým rokem, často  
i s úsměvem.
Po krátkém programu jsme se všichni společně zapojili do recitace básně, 
která celou návštěvu symbolicky uzavřela. Na závěr Mikuláš obdaroval  
klienty balíčky s drobnými dobrotami, což vykouzlilo radost na tvářích malých 
i velkých. Návštěva trojice – či spíše pětice – tak přinesla do zařízení nejen 
tradici, ale i společné zážitky, které posílily pocit sounáležitosti a zpříjemnily 
předvánoční čas.

Anežka Oliberiusová, PSS pro přímou obslužnou péči, DOZP „Nováček“
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Mikulášská nadílka
Také DZR „Petrklíč“ navštívil Mikuláš a ne jeden, ale rovnou čtyři 
Mikulášové se svými přičinlivými pomocníky. Po chodbách se ozývalo 
zlověstné řinčení čertovských řetězů, zatímco na pokojích se nesl klid,  
radost a pohoda, kterou rozdávali Mikuláš s andělem. 
Čerti a andělé pod pečlivým dohledem Mikuláše navštívili klienty na poko- 
jích a přinesli s sebou jedinečnou mikulášskou atmosféru. Setkání provázely 
básničky, písničky i vyprávění, a vzájemné sdílení, které potěšilo. Nechyběla 
ani tradiční mikulášská nadílka s dobrotami, kterými Mikuláš všechny  
klienty obdaroval. Upřímné poděkování patří paní učitelce Michaele 
Doubkové a jejím studentům z „Akademie hotelnictví a cestovního ruchu“, 
kteří se na čtvrteční dopoledne s velkým nadšením proměnili v Mikuláše, 
anděly a čerty a svým vystoupením přispěli k vytvoření krásné, srdečné  
a slavnostní atmosféry. Za odměnu si studenti pochutnali na kokosové  
buchtě s čokoládovou polevou, kterou jsme s klienty pro ně upekli. Necháme 
se překvapit, jestli za rok opět přijde Mikuláš.
Šárka Bartošková, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“


